

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 529  
Ημερομ. Κατάθεσης: 14/3/2022  
Ωρα κατάθεσης: 10:00'



Αθήνα 14 Μαρτίου 2022

### Επίκαιρη ερώτηση

**Προς τον κ.Υπουργό Εσωτερικών**

**Θέμα: Επείγουσα χρηματοδότηση για τη διάσωση του διαδημοτικού νεκροταφείου της Δυτικής Αθήνας**

Οι Δήμοι Περιστερίου, Ιλίου, Πετρούπολης, Αγίων Αναργύρων-Καματερού, συγκεντρώνουν πληθυσμό άνω των 340.000 κατοίκων γεγονός που τους καθιστά μια από τις πολυπληθέστερες περιοχές της Αττικής.

Τον Δεκέμβριο του 1984, συστάθηκε ο Σύνδεσμος Δήμων και Κοινοτήτων για την Ίδρυση Κοινού Νεκροταφείου έξω από τον οικιστικό ιστό καθώς ήδη διαφαινόταν ο επερχόμενος κορεσμός των τοπικών κοιμητηρίων που λειτουργούν σε κάθε Δήμο. Δεσμεύτηκε μια έκταση περίπου 300 στρεμμάτων εκ της οποίας αγοράστηκαν 57 στρέμματα, για τα οποία έχει εκπονηθεί Μελέτη Περιτοίχισης από τον Αναπτυξιακό Σύνδεσμο Δυτικής Αττικής (Α.Σ.Δ.Α.)

Ο Σύνδεσμος των Δήμων σημειώνει ότι η αναμονή για την ταφή ξεπερνά σε πολλές περιπτώσεις τις δέκα ημέρες δημιουργώντας επιπρόσθετη ψυχική και οικονομική επιβάρυνση για τους συγγενείς και τους οικείους και επιπλέον, υπό συνθήκες πανδημίας απαιτείται ειδική ταφή με αποτέλεσμα την επιμήκυνση του χρόνου εκταφής, πλέον της αύξησης των θανάτων.

Βάσει νομοθεσίας, ο κίνδυνος απώλειας της δέσμευσης της έκτασης είναι πλέον ορατός και οι Δήμοι αδυνατούν να χρηματοδοτήσουν το κόστος για την αγορά της υπολειπόμενης έκτασης.

Κατόπιν των παραπάνω,

### **Ερωτάται ο κ. Υπουργός**

1. Τι σκοπεύετε να πράξετε για την πολλαπλή επιβάρυνση που υφίστανται οι κάτοικοι των Δήμων Περιστερίου, Ιλίου, Πετρούπολης, Αγίων Αναργύρων-Καματερού ως συνέπεια του υπερκορεσμού των κοιμητηρίων που βρίσκονται εντός του οικιστικού ιστού;
2. Θα χρηματοδοτήσετε το Σύνδεσμο Δήμων και Κοινοτήτων για την Ίδρυση Κοινού Νεκροταφείου της Δυτικής Αττικής για την αγορά της δεσμευμένης έκτασης, προκειμένου να υλοποιηθεί η ίδρυση του

διαδημοτικού νεκροταφείου που θα συμβάλει στη βελτίωση και αναβάθμιση των συνθηκών ζωής των κατοίκων της Δυτικής Αθήνας;

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**